

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 17 (1787) | 10 февраля 1945 года, суббота | Цена 20 коп.

ОГРАН.
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

Достойно встретим XXVII-ю годовщину Красной Армии

Приближается XXVII-я годовщина геройской Красной Армии. Страна готовится отметить эту славную дату, как большой всенародный праздник. На предприятиях нашего города развернулась новая волна социалистического соревнования за достойную встречу знаменательной даты — 23 февраля.

Мы идем навстречу этой славной годовщине, вдохновленные блестящими победами нашей доблестной Красной Армии. В гигантской битве, развернувшейся между Балтийским морем и Днепром Красная Армия наносит гитлеровским разбойникам сокрушительные удары. Громя немецкую оборону, стремительно движутся на Запад, овейанные славой части и соединения армии-освободительницы. С каждым днем сокращается расстояние до столицы фашистской Германии — Берлина.

С чувством глубочайшей радости воспринимают советские люди вести о новых победах, одержанных нашими доблестными бойцами на фронтах Отечественной войны. В каждой из этих блестящих побед — великое мужество и ратное умение воинов Красной Армии. В каждой из этих побед — великое напряжение в труде, самоотверженная работа советских людей на предприятиях, на железнодорожном транспорте, на колхозных полях.

Повсюду наши люди выражают любовь к родной Красной Армии трудовыми подвигами, повсюду производственные коллективы становятся на стахановские вахты в честь 23 февраля, принимают повышенные обязательства и добиваются их осуществления.

Стахановцы, лучшие люди предприятий нашего города напрягают все свои усилия на выполнение обязательств, данных в новогоднем рапорте товарищу Сталину, по-фронтовому борются за выполнение двухмесячной производственной программы к 23 февраля. Самоотверженно трудится коллектив вагонно-колесных мастерских, выполнив январтскую программу на 140 процентов, дав сверх плана 250 колесных пар. Замечательно работает смена, которую возглавляет мастер т. Семенюк. Пресовщик колесных пар т. Липатов

поднял свою производительность труда до 400 процентов. Токарь-карусельщик т. Помяткин выполняет по четыре и больше нормы за смену.

Хороших показателей в развернувшемся социалистическом соревновании достигли лесорубы мастерского лесоучастка Пихтач, которым руководит т. Павленчук. Участок январтскую производственную программу по всем показателям перевыполнил и дал сверх плана по подвозке и вывозке 830 кубометров леса для шахт Кузбасса. По стахановски трудится коллектив артели „Строитель коммунизма“. На высоких технических скоростях водят поезд машины тт. Пухов Всеволод, Романов Владимир и многие другие. Передовики производства готовят достойную встречу 27-й годовщины Красной Армии.

Примеров самоотверженного труда у нас немало. Однако, к большому сожалению, есть еще предприятия, которые не выполняют взятых на себя обязательств, остаются в большом долгу у государства. В числе таких предприятий Тайгинский леспромхоз треста „Северокузбасслеса“, артель „Красный швейник“, эксплуатационный цех паровозного депо, пункт технического осмотра и другие.

Сейчас, когда мы находимся на каникуле праздника, отставание терпимо быть не может. Задача командиров производства, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций немедленно устранить имеющиеся недостатки, сделать все для того, чтобы обеспечить выполнение производственных измерителей.

Оставшиеся до праздника дни сделаем днями высокопроизводительного стахановского труда. Ни времени, ни сил не пожалеем, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства, дать наступающему празднику тысячи оборонных подарков, много продукции в фонд Верховного Главного командования.

Шире социалистическое соревнование в честь XXVII-й годовщины геройской Красной Армии. Все на стахановскую вахту имени славной годовщины Красной Армии. Все для фронта, все для победы!

Конференция руководителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании

Президент Соединенных Штатов Америки, Премьер Советского Союза и Премьер-министр Великобритании, в сопровождении своих начальников штабов, а также трех министров иностранных дел и других советников, совещаются в настоящее время в районе Черного моря.

Их цель заключается в координировании планов завершения разгрома общего врага и установления вместе со своими союзниками твердых основ длительного мира.

Совещание происходит беспрерывно. Конференция началась с военных переговоров. Было рассмотрено нынешнее положение на всех европейских фронтах и состоялся обмен самой полной информацией. Существует полное согласие относительно совместных военных операций в конечной фазе войны против нацистской Германии. Военные штабы трех правительств в настоящее время совместно разрабатывают подробные планы.

Начались также переговоры по проблемам, связанным с установлением прочного мира. Эти переговоры распространяются на выработку совместных планов, касающихся оккупации и контроля над Германией, на политические и экономические проблемы освобожденной Европы и на предложение о скорейшем создании постоянной международной организации для сохранения мира.

По окончании конференции будет опубликовано комюнике.

Приближается XXVII-я годовщина Красной Армии. Встретим эту знаменательную дату повышением производительности труда, выполнением своих обязательств, досрочным завершением производственных планов.

Все на стахановскую вахту имени XXVII-й годовщины Красной Армии!

МЕТОД КОРОБКОВА ВСЕМ МАШИНИСТАМ

НА БОЛЬШОМ КЛАПАНЕ

Почин тульского машиниста т. Коробкова заслуживает самого широкого распространения. Особое значение приобретает он в условиях нашего депо.

Отдельные машинисты, работающие на паровозах серии ФД, допускают остановки в пути следования по нагону пара, не выполняют норм технической скорости, пережигают топливо. Некоторые из машинистов склонны рассуждать о том, что, дескать, на паровозах серии ФД невозможно добиться экономии топлива. К разряду таких машинистов прежде всего можно отнести Попова, Безруковых и Семенова Максима.

В этой обстановке есть о замечательных рейсах т. Коробкова была, как нельзя, более кстати.

Одна из лучших тайгинских машинистов Романов Владимир лично примером доказал вредность подобных рассуждений. Он, в условиях сурой сибирской зимы, показал себя мастером вождения поездов на большом клапане. На практических делах доказал возможность сохранить государству огромное количество топлива.

Машинист т. Романов показал, что метод т. Коробкова вскрывает новые резервы в использовании паровозов не только серии Э, но и ФД. Широко применение метода т. Коробкова на этих мощных паровозах даст возможность сохранить государству огромное количество топлива.

Т. Смирных,

секретарь партбюро

цеха паровозников.

Прежде всего, он привел свой



Н-ский авиационный завод. Бригадир фронтовой бригады комсомолец Борис Савкин систематически выполняет на заточки инструмента до пяти норм. Став на фронтовую вахту, он достиг выполнения 11 норм.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Готовясь к достойной встрече 27-й годовщины Красной Армии, рабочие цеха годового осмотра Тайгинского вагонного депо еще в январте заключили между собой индивидуальные соцдоговоры. Они взяли обязательство достичь производительность труда до 200 процентов, досрочно выполнить январтскую производственную программу.

Как сказали, так и сделали. Досрочно выполнив месячную программу, стахановцы цеха годового осмотра помогли цеху среднего ремонта отремонтировать 4 вагона.

Особенно хорошо работали в январте и работают сейчас стахановцы тт. Котов, Масленников, Солдников, Набокова, Лукьянов и другие. Многие из них дают по 2-3 нормы за смену.

В феврале наш коллектив поставил перед собой задачу: к дню Красной Армии полностью выполнить месячную производственную программу.

В. Васильев,
бригадир цеха годового осмотра вагонного депо.

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Коллектив Тайгинского кондукторского резерва январтский план пробега поездов выполнил на 103 процента. Особенно хорошо работали и работают главные кондукторы тт. Глухов, Коньков, Зубрицкий, Тарасов. Каждый из них выполнил январтский план пробега поездов на 150 процентов.

Сейчас кондукторы широко применяют меловую разметку вагонов в пути следования поездов.

Этим они ускоряют работу составителейских бригад по формированию и расформированию поездов на технических станциях.

А. Шонуров.

МАСТЕРА ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА

2.684 килограмма сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо

т. Дудченко Р.

2.500 килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо

т. Иванов С.

2.000 килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо

т. Чиган.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 февраля

В течение 8 февраля в Восточной Пруссии южнее Кенигсберга наши войска, в результате упорных боев, овладели городом Крайцбург, а также заняли населенные пункты Поршкайм, Зеебен, Бартельсдорф, Воркайм, Рамерсвальде, Раунау, Бюргервальде, Фрауендорф, Мюлленберг, Опен.

Юго-восточнее города Штаргард наши войска овладели на территории немецкой Померании городами Реетц и Бернштайн, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Бергенбрюгге, Либенов, Ритцег, Замментин, Готтберг. За 7 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 1.800 немецких солдат и офицеров.

Юго-восточнее Бреслау продолжались бои по расширению плацдарма на западном берегу Одера, в ходе которых

наши войска овладели населенными пунктами Курч, Кох Лорцендорф, Мехайц, Кехендорф, Хермсдорф, Мариенау, Вальдау, Тифензе, Грос-Зарне.

Юго-западнее Кракова наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Задзеле, Ленквица, Рыхвалд, Мещаница, Елесьня, Пышморув.

В Будапеште наши войска продолжали бой по уничтожению окруженнего гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли несколько кварталов. В боях за 7 февраля в этом районе взято в плен более 3.500 солдат и офицеров противника.

За 7 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 446 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

Партийная жизнь**Улучшить работу красных уголков**

Успех каждого дела решает по-вседневная, глубокая массово-политическая работа с людьми. Политическая информация, беседы, доклады повышают стойкость в труде, укрепляют дисциплину, за-каляют волю трудящихся к скорейшей победе над врагом.

Прежде всего массово-политическая работа должна быть развернута в красных уголках предприятий. Там нужно проводить беседы, лекции, предоставить рабочим возможность читать газеты, журналы, художественную литературу. В красном уголке надо создать все условия для полезного и культурного отдыха рабочего.

На многих предприятиях Тайгинского узла красные уголки не соответствуют своему назначению. Партийные организации плохо руководят работой красных уголков, в большинстве случаев они превращены в места для проведения собраний.

Коллектив ремонтно-жилищной конторы имеет хорошо оборудованный красный уголок. Однако массово-политической работы там не проводится. Заведующий красным уголком нет. Агитаторы и беседчики не выделены. Стенная газета выпускается от случая к случаю.

Красный уголок коллектива дистанции пути находится при столице. Здесь же имеется специальный читальный зал. Однако обе эти комнаты закрыты на замок и не отапливаются. Открывают их только для проведения партсобраний.

Секретари парторганизации тов. Назаровы мирятся с этим положением. Больше того—он убежден, что за массово-политическую работу в красном уголке отвечает председатель месткома т. Маникин.

В красном уголке станции есть плакаты, портреты вождей, вывешены лозунги по общественному смотру организации труда. Есть доска производственных показателей. Имеется витрина для вышивания гаек. Однако и здесь массово-политической работы не проводится. Агитаторы сюда за-глядывают редко.

Чаще всего красный уголок используется для планерок и собраний. Заведующего уголок не имеет.

Партийные организации предприятий узла должны уделять должное внимание красным уголкам. Надо, чтобы в них была широко развернута массово-политическая, агитационная и культурная работа. Нельзя красные уголки превращать только в комнаты для заседаний.

М. Иванова,
зав. городским
парткабинетом.

ГОТОВИТЬ ЛОШАДЕЙ К СЕВУ

Лошадь всегда играла большую роль в проведении весенне-полевых работ. Теперь же в условиях отечественной войны значение лошади неизмеримо возросло.

Без хорошего коня на подсобном хозяйстве ни с одной работой во время не управиться. К сожалению, у нас об этом многие забывают. В отдельных хозяйственных организациях г. Тайга не берегут лошадей, нередко колечат их, губят плюхим уходом, не выполняют советов и указаний ветеринарного врача. Вот несколько примеров.

Руководители артели „Красный швейник“, несмотря на неоднократные предупреждения, до сих пор не организовали надлежащего ухода за лошадьми, не создали для них нормальных условий содержания и эксплуатации. В результате вывели конское поголовье из строя.

Такое же положение с тягловой силой в Анижероторге и линии ОРС. Там берегут конское поголовье, о нем проявляется повышенная за-



Машинист депо Ленинград — Балтийское П. И. Сафонов, освоивший управление паровоза новой марки. Он водит тяжеловесные маршруты строго по графику.

Как проходит смотр организаций труда

На предприятиях города и железнодорожного узла развернулся смотр организаций труда и использования внутренних ресурсов. Где руководители партийных и профсоюзных организаций мобилизовали внимание рабочих к этому важнейшему мероприятию, там смотр проходит активно и уже дал свои положительные результаты. Но, к сожалению, есть и такие предприятия, на которых смотр только еще развертывается, где партийные и профсоюзные организации проявляют недопустимую медлительность.

Смотр станов

Смотровая комиссия вагонно-колесных мастерских проделала большую работу. Она 5 февраля провела в цехах мастерских смотр состояния станов. Хозяйственникам даны указания, обеспечивающие приведение в надлежащий порядок механизмов. Одновременно смотровая комиссия проверила состояние токарного инструмента.

В смотровую комиссию поступают рационализаторские предложения.

Письмо с фронта

Полгода назад трудящиеся нашей области проводили сбор средств на танковый корпус „Кузбасс“. Тайгинцы собрали на дополнительное вооружение Красной Армии свыше миллиона рублей.

Сейчас с фронта получено письмо. Гвардии старший лейтенант Воробьев и бойцы его танкового комсомольского экипажа гвардейцы тт. Ковальчук, Мацюнов, Шингарев и Кесарев пишут:

„Товарищи тайгинцы! Постро-

иена на ваши средства новая техника находится в надежных руках гвардейцев. Наш комсомольский экипаж отличился в

Предложение т. Арехина

Член смотровой комиссии токарь автоконтрольного пункта т. Арехин внес предложение производить реставрацию использованных пластин компрессора, которые до сего времени за ненадобностью передавались в утиль. Он сконструировал специальный прибор, с помощью которого можно производить реставрацию пластины.

Не торопятся

На большинстве предприятий смотр организаций труда начался с 23 января, а в леспромхозе только что еще создают смотровые комиссии. Председатель райкома союза леса и сплава т. Тарасенко, очевидно, ждал каких-то особых для него директив.

Леспромхоз не выполнил январское задание по заготовке леса.

Плохо работает он и в феврале.

Одна из причин отставания — слабая организация труда на лесоучастках.

Это обязывает коллектив леспромхоза придать серьезное значение смотру организаций труда, быстрее его развернуть и превратить в массовое мероприятие.

Отчетно-выборная кампания**Осоавиахима****Обновили состав совета**

На днях состоялось отчетно-выборное собрание первичной организации Осоавиахима Тайгинского железнодорожного училища № 6. На собрании присутствовало 220 человек.

Доклад о работе первичной организации сделал член совета Осоавиахима т. Андреев. В прениях выступило семь человек. Докладчик и выступающие отметили, что первичная организация школы проделала большую работу, особенно в части подготовки обороночных кадров, указали на недостатки и пути их устранения.

Затем выступил зав. военным отделом горкома ВКП(б) т. Попов, который рассказал о задачах, стоящих в настоящий момент перед первичными организациями Осоавиахима.

Собрание наметило ряд конкретных мероприятий по улучшению обороночной работы.

Члены Осоавиахима решили также провести воскресник по заготовке дров для семей военнослужащих. К дню открытия первой городской конференции Осоавиахима сделать 5 комплектов инструмента для подшефного колхоза. К дню Красной Армии обслужить художественной самодеятельностью подшефных колхозников и рабочих лесоучастков Хопкино и Кузель.

Собрание выбрало новый состав совета первичной организации Осоавиахима. Председателем избран т. Елисеев.

О. Шауро.

КОНКУРС ВОКАЛИСТОВ

Для дальнейшего подъема хорового искусства в стране, по указанию ЦК ВКП(б), ВЦСПС и комитет по делам искусств при СНК СССР проводят всесоюзный смотр художественной самодеятельности хоров и вокалистов. Задачей смотра является широкое распространение среди трудящихся песен советских композиторов о нашей великой Родине, об исторических победах Красной Армии и советского народа в борьбе с гитлеровской Германией.

В репертуар хоров, наряду с песнями советских композиторов, включены, также, наиболее яркие произведения народного творчества — русские народные песни.

Городской смотр художественной самодеятельности хоров и вокалистов будет проведен в конце февраля. В марте состоятся областные смотры, а в апреле с. г. организуется всесоюзный конкурс лучших самодеятельных хоров и вокалистов в г. Москве.

Для руководства всей работой по подготовке и проведению смотра в г. Тайге создан оргкомитет, в составе председателей районных и городских комитетов профсоюзов, представителя ГК ВЛКСМ и дирекции клуба им. Ленина.

В коллективах железнодорожной банды, ЖУ № 6, ФЗО № 34 хоры уже готовятся к смотру. Большую и интересную программу покажут солисты и хор клуба им. Ленина.

Однако до сих пор подготовка к смотру не проводится по линии профсоюзов госторговли (председатель т. Гамова) и медсанузла (председатель т. Агафонова), хотя т. Гамова и т. Агафонова являются членами городского оргкомитета по проведению смотра.

Медлят с организацией хора и с выявлением талантливых исполнителей профорганизации школ техникум НКПС и другие. Чего они ждут — неизвестно.

Все местные комитеты профсоюзов и комсомольские организации должны немедленно развернуть подготовку к смотру, привлечь к участию в нем широкие слои трудящихся, сделать смотр подлинно массовым.

Н. Троицкий,
инструктор горкома
ВКП(б).

ФИЗКУЛЬТУРА**Лыжные соревнования**

Готовясь к достойной всесоюзной Тайгинской лыжной конференции Тайга провели лыжные соревнования, которые дали хорошие результаты.

Задолго до дня соревнований был проведен целый ряд тренировочных занятий. Тренировка лыжников проходила в условиях пересеченной местности.

В соревнованиях приняли участие четыре команды юношеского возраста, четыре команды девушек, 46 человек. К 11 часам утра разошлась судейская коллегия. Жюри еще раз проверили готовность. В 12 часов был дан старт.

На дистанцию в 20 километров лучшее время — 1 час 40 минут. Секунд показал студент т. Г. На 10 километров (прошел за минуту) т. Береснев.

Из девушек на дистанцию 5 километров лучшее время показала т. Халиман. Она покорила это расстояние за 59 минут. 55 секунд при норме — 1 час 20 минут. На 5 километров прошла со временем 35 минут. Елькина. На 3 километра времени 20 минут. 50 секунд. Шуб

Первое место на дистанции 5 километров заняла команда из девочек в составе т. Сучкова, Гаврилова, Деликанова, Клепик Стерликова. Эта команда дистанцию прошла за 57 минут. 51 секунду, меньше нормы на 2 минуты 9 секунд.

Первое место среди женщин присуждено команде составе т. Синниковой, Халиной, Рузавой, Вагиной, Гончаро Застроиной, Иваевой.

А. Протопопов
главный судья лыжных соревнований.

Сообщения из-за границы

В Германии войска союзников продолжаются северо-западнее западнее города Шмидта. В зоне союзников заняли три дзюйна.

Юго-западнее Шлейдена войско союзников овладели несколькими населенными пунктами.

Другие части союзников приближаются к району северо-западнее города Эхтернха. В Лонгрии союзники отразили атаки пехоты из Германии.

Авиация союзников подверглась бомбардировке объектов Западной Германии. В ночь на 8 февраля крупные соединения тяжелых бомбардировщиков союзной авиации нанесли удары по скоплениям неприятельских войск и техники между Маасом и Рейном.

В Италии с обеих сторон активно действуют патрули.

В Лондоне началась работа мирной профсоюзной конференции. Присутствует около 240 легатов, представляющих более миллиона рабочих. Делегаты советских профсоюзов возглавляют председатель ВЦСПС т. Рыбаков.

В Берлине усиливается паника. В городе нет угля. Электричество включается редко. Магазины пусты. На рынке лишь изредка можно достать только картофель и брюкву.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДО

Воздушному охранению НКС при Тайгинской конференции требуется стрелки. Оплата труда по соглашению, истечение месячного срока работы выдается обмундирование. Обращаться в контору связи.